

                                       Информация
о семинаре  уполномоченных  по  трем  основным  профсоюзным  направлениям:
    1.Информационная  работа  и  обеспечение  гласности  профсоюзной  деятельности;
2.Правозащитная  работа;
3.Культурно-массовая  и  оздоровительная  работа.
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Уполномоченные профсоюзов – важнейшее звено
общественного контроля

 
      Общественный контроль над  выполнением требований по информационной, правозащитной и культурно - массовой  работе  – одна из приоритетных задач профсоюзов. Выполнять ее в полной мере на местах помогают уполномоченные   по основным  профсоюзным направлениям, ведь кто, как не сам работник может увидеть «снизу» все нарушения, которые контролирующим органам «сверху» не всегда заметны. Но чтобы уметь контролировать, нужно, в первую очередь, знать то, что контролируешь, разбираться в законах и правилах, касающихся  по  этим  направлениям. Поэтому  проведение обучающего  семинара  уполномоченных, повышение квалификации  уполномоченных  - одна из серьезнейших задач.

    Понимая это, Президиум  Рессовета  профсоюза  образования  и  науки  ЧР принял  решение провести   семинары  с   уполномоченными  по  основным  профсоюзным  направлениям  на  местах. 

     Данное  решение  было  встречено  с  одобрением  на  местах. Был  составлен  график  проведения  семинаров,  не  в  ущерб  учебному  процессу, поэтапно. 
09.04.2016г. в  Актовом  зале  РУО  Ножай-Юртовского  района  состоялся   семинар  для уполномоченных  по  трем  вышеперечисленным  направлениям профсоюза  восемнадцати образовательных   учреждений  Ножай-Юртовского  муниципального  района.

     В семинаре приняли участие  Представитель   Рессовета  профсоюза  образования  и  науки  ЧР  по  Ножай-Юртовскому   району   Байхаджиев  Э.Э., внештатный  корреспондент  совета  профсоюза  образования  района  Инеркаев  Я.Ю. 
        Докладчики  куратор  Галайтинского  куста  Исрапилов Р.Б. и  куратор  Ножай-Юртовского  куста  Берзукаева  Т.Х. затронули такие актуальные на сегодняшний день вопросы, как  информационная  работа  и  обеспечение   гласности  профсоюзной  деятельности,  правозащитная  работа,  культурно - массовая  работа. 

       Было отмечено, что  деятельность   уполномоченных   по  основным  направлениям  от профсоюза   должна  соответствовать  целям  введения  института  уполномоченного  в  структуре  ППО, т.е.  активизации работы  членов  профсоюзных  комитетов,  обеспечения  востребованности  их  участия  в  организации  общественной  работы  в  трудовых  коллективах,  повышения  ответственности  в  исполнении  профсоюзных  поручений  президиума  республиканского  Совета  Профсоюза. Докладчиками  было  подчеркнуто, что   обязанностью  уполномоченных   является  повышение  результативности   и  ответственного  подхода  к  решению  задач  в  сфере   информационной, правозащитной  и  культурно-массовой  работы. Далее  докладчики  рассказали  о  средствах  и  методах,  которые  уполномоченные  должны  использовать  в  своей  деятельности.  
По некоторым вопросам, особенно  по  вопросам  правозащитной работы, происходили  небольшие  дискуссии. И это тоже было интересно и полезно, уполномоченные  получили  необходимые  знания.
    Семинар  достиг  своей  цели, а  она  заключалась  в  том, чтобы  уполномоченные  почувствовали  важность  их  роли  в  решении  всех  тех  задач  и  целей,  которые  стоят  перед  ними.  
     Полученные  знания   на  семинаре  позволят   уполномоченным   квалифицированно  проводить работу по  своим  направлениям, взаимодействию профкома с администрацией образовательного учреждения.
       Итог  семинара  подвел  представитель  Рессовета профсоюза  Байхаджиев Э.Э., в  конце  семинара  присутствующим  были  розданы  информационные  бюллетени.
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